

西安市未央区雷寨小学： 于细微处彰显情怀与担当

西安市未央区雷寨小学，秉承“以兴立教以信笃学”的校训，深入挖掘地域文化价值，与现代教育理念有机融合，以扎实的教育实践，为学生的成长成才奠定坚实基础，形成了独特的文化教育品牌。

西安市未央区雷寨小学校长闫周亲自带头深入教学一线，走进班级，倾听师生心声，切实解决师生的实际困难。通过深入实践“党建+教学”“党建+师德”“党建+教育”，构建起党建工作体系，展现出党建工作的强大引领力和推动力。同时，建设清廉学校，通过打造清廉文化专栏、主题教室和文化走廊，营造出风清气正的校园氛围。

学校秉持“传承历史 汉风育人 赓续未来”的办学理念，全力将学校建设成为“书香校园，人文课堂，涵养教师，儒雅学生”的温度学校，为学生营造了充满文化气息和人文关怀的成长环境。

学校制定了一师一品“蓝图你来绘 圆梦我来帮”和“三级四格”教师培养体系，通过组建校内教师研修共同体，为教师的专业成长搭建广阔平台。目前，学校拥有省级教学能手1人，区级教学能手6人，区级优秀班主任、优秀教师等4人。广泛开展教科教研论坛、班主任论坛、教师三笔一画、经典诵读、作业设计等活动，有力促进教师专业素养提升。

学校通过“组合拳”，促进教育质量提



“汉文化节”诵读活动现场。

升，扎实落实“双减”政策，创新作业设计，实施个性化“多元配餐”作业制，切实减轻学生负担，提高学习质量。

学校积极打造“235+X·阅读悦美”特色书香校园，定期开展主题读书活动，让师生和家长在共读分享中提升阅读能力，汇聚群体智慧。目前，已开展线上线下读书活动100多期。

学校全面推进“五育”并举。在做好校内特色社团基础上，引进校外优质资源，秦汉战鼓社团、传拓社团、围棋社团等在各级活动中表现出色；建立“兴善学子”学生评价体系，利用平台构建“向阳成长”网格评价，促进学生德智体美劳全面发展。

闫周表示，学校将一如既往地秉持教育初心，以坚定的信念和无畏的勇气砥砺前行，在传承中创新，于探索中突破，努力打造群众家门口的好学校。

本报记者 吕云涛

西安市未央区杨善寨小学： 让孩子们感受有温度的教育

西安市未央区杨善寨小学，在“扬善砺行，至善至诚”办学理念的指引下，引导学生争做“善美”学子。让有温度的教育陪伴每一个孩子成长，成为老百姓家门口的好学校。

近年来，学校坚持以先进的教育理念、科学的课程体系、优质的高效管理为学生提供高质量教育教学服务，打造温馨舒适的学习环境，实现学生素质全面提升，促进师生健康快乐成长。学校强化“五育资源”，优化校本课程，以养成教育为抓手，以“善”诠释德（心善厚其德）、智（学善富其智）、体（志善笃其行）、美（趣善育其美）、劳（事善强其能），构建五育融合的“至善”课程体系，受到学生和家的一致好评。

学校倾心打造“润善”德育品牌，“润善”德育的教育本质是培根铸魂、启智润心，让学生回归生命的自然成长，使学生学会做人、学会求知、学会生活、学会劳动、学会健体、学会审美。学校依托汉城湖、社区服务中心、中国红色体育博物馆等校外德育阵地，借助“善”文化班级建设，开展艺术节、科技节、话剧节、体育节、入学礼、入队礼、毕业礼、“七节八日”等主题活动，通过优创文化、融创课程、研创活动、臻创评价



杨善寨小学校长王艳和学生们在一起。

（十星评价）、协创共育，促进学校内涵发展，助力学生成长。

在“润心至善，向美而行”的工作理念下，在“温度”教育的滋养下，学生得到多元发展，越来越多的孩子也在绽放光芒。如今，学校不断变革，不断提升，全体教师步履不停，为教育事业贡献青春力量。

“让生命更有深度，让教育更有温度”是西安市未央区杨善寨小学党支部书记、校长王艳的教育追求。她与孩子们相伴，亦师亦友，校园的每一个角落，都回荡着温暖的笑声。在这里，教育被赋予了温度，它不是机械的灌输，而是心灵的对话，每个孩子的心灵都被温暖照亮。现如今，西安市未央区杨善寨小学秉持着这份信念，不断书写着教育的动人篇章。相信教育的温度会在学校全体教师的手中不断升温、沸腾，润泽每一个孩子的人生。

本报记者 吕云涛

践行教育家精神——身边的“好学校”

西安南湖博苑综合职业高中 全省统一招生代码:010654

西安南湖博苑综合职业高中位于西安市灞桥区纺渭路北段，是一所全日制综合类职业高中。20年来学校一直坚持“立德树人、特色办学、创新办学”的基本原则，积极响应国家职业教育改革的实施方案，落实“特色育人”的教育方针，秉承“以人为本，因材施教”的教学理念，深挖学生的学习潜能，学校办学定位精准，引导学生知行合一，从学习中获得理论，从实践中获得真理和经验，最终形成了一套完整且独特的教学模式。

的才艺与风采，共同度过一个难忘的夜晚。迎新活动不仅是新生融入职业高中中的重要契机，也是全校师生共同欢聚、传承校园文化的盛会。通过迎新晚会、文艺演出等活动，丰富校园文化生活，营造积极向上的校园氛围。



铭记历史 厚植爱国情

学校组织开展纪念“九一八”事变等系列活动，旨在铭记历史、弘扬爱国主义精神、增强学生的历史责任感和使命感。各班级组织开展爱国主义教育主题班会，通过讨论、交流、演讲等形式，让学生们铭记历史，厚植爱国情怀。同时引导同学们通过多种途径了解历史，夯实历史知识，树立正确的历史观，争做担当民族复兴大任的时代新人。



祖国在心中 共铸中华魂

国庆节举办庆祝活动，加强学生的爱国主义教育，通过活动让学生更加深入地了解国家的历史、文化和现状，激发他们的爱国热情，有助于学生在参与中锻炼能力、提升素质、促进学生的全面发展。通过活动，学校可以进一步加强爱国主义教育，增进学生对国家的了解和认同，传承和弘扬中华民族优秀传统文化、增强学生的民族自豪感和自信心，以及促进师生之间的交流和互动。

促进知识巩固 激发学习动力

考试是教育体系中不可或缺的环节，考试结果不仅反映了学生的学习情况，还体现了教学效果。教师通过分析考试成绩和试卷，了解教学过程中的优点和不足，从而调整教学策略，提高教学效果。考试结束后，教师对学生的成绩进行统计分析，了解整体成绩分布情况、高分段和低分段的人数比例等。通过分析试卷中的错题和易错点，教师可以总结出学生在学习过程中存在的普遍问题和难点。针对这些问题，教师可以制定针对性的辅导计划，帮助学生克服学习障碍，促进知识巩固、激发学习动力。

开展研学活动 拓宽学生视野

研学可以为学生提供一个独

特的学习环境，让学生在在实践中探索、观察和理解自然界，特别是动物的生态、行为和保护等方面。学校积极组织开展研学活动，鼓励学生通过观察动物的行为和习性，提出问题、分析问题并尝试解决问题。这一过程有助于培养学生的观察力和思考能力，以及科学探究的精神。学生也可以了解动物保护的重要性，认识到人类活动对动物和自然环境的影响，从而增强生态保护意识，促进学生的跨学科学习，拓宽学生的视野。

情暖冬至 爱在“南湖”

冬至包饺子是对中国传统文化的弘扬和传承，学校举办了师生包饺子活动，大家围坐在一起，一边聊天一边包饺子，不仅增进了师生之间的情感交流，还增强了学生的动手能力和团队协作精神，让学生明白了自己动手丰衣足食的道理。

学校秉承“从活动中学习”的理念，强调学生要通过实践来学习和掌握知识，这样有助于学生能够更好地将所学知识应用于实际中。同



时，学校坚持以学生为中心的教育理念。学生要成为知识的探索者和创造者，这有助于激发学生的学习兴趣和在动力，提高他们的学习积极性和参与度。培养学生的创新意识和创新能力，促进学生的全面发展，使他们能够成长为社会所需的人才。



扫描二维码 关注官方公众号



扫描二维码 添加校办微信

校办电话：
17391939352(微信同步)
029-62574555
学校地址：
西安市灞桥区纺渭路北段

迎新活动 共绘蓝图

许多学生面对全新的高中生活，可能会感到迷茫与挑战。因此，学校特此举办迎新活动，旨在通过多样化的活动形式，帮助新生快速适应高中生活，增强归属感与自信心；增进新生之间的友谊，提升新生的综合素质；营造良好校园氛围。迎新晚会汇聚歌舞、小品、相声、乐器演奏等多种表演形式，展示新生